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BagyaMÉi Szabó István, íeidm. miniszter.
Főmankatárs: Tankewits János, nemzefgy. képviselő.

A közös bank arany- 
készlete.

Csak nem tudjuk levetkőztetni régi 
hibáinkat. A legéletbevágóbb törvé­
nyeinkéi csaknem vita nélkül, alig 
egy-egy komolyabb hozzászólás hiá- 
uyával a maguk összességében, gyors 
tempóban szavazza meg a nemzetgyű­
lés, ellenben Friedrich István lakás­
ügye. egy-egy képviselő vacsoratársa- 
^ágának viszontagságai, valamely éle­
sebb közbeszólásba foglalt megjegy­
zés sértő vagy bántó volta a napirend- 
előtti felszólalásokat mindennapivá 
teszi és töméntelen idejét elveszi a 
nemzetgyűlésnek.

Apró-cseprő, talán az egyesre nézve 
jelentős, de az összesre nézve mégis 
vsak másodrendű dolgokkal elpepe- 
vselünk, ellenben még mindig nincs 
érzékünk ahhoz, hogy életbevágó kér­
déseinkkel gondosan, alaposan foglal­
kozzunk és sohase hagyjunk figyel­
men kívül oly dolgokat, melyekkel 
foglalkozni nemcsak kell, de érde­
mes is.

Csak igy eshetik meg az, hogy a po­
ntikai pártszempontból vagy hangu­
latkeltés szempontjából fontosnak 
tfélt események közfeltűnést keltenek, 
ellenben legalább ugyanolyan fontos, 
dv a politikai élettel közvetlen össze- 
uiggesben nem álló események észre- 
vétlenül siklatlak el fölöttünk.

Vájjon hol és mikor foglalkozott 
példának okáért a magyar sajtó vagy 
pedig a politikai élei az osztrák-ma­
gyar bank egykori nemes érek észlet é- 
üíd sorsával, történetével és mikor 
ge .tolkoztunk vájjon azon, hogy en- 
eek az érckészletnek, bár csak ron­
tásaival. de mégis számbajövő mara­
dékával mi fog történni. Pedig, látni 
fogjuk mindjárt, hogy ez a kérdés fon­
tosául), mint akárhány alaposan zse­
bünkbe vágó adó ügye és helyes, lel­
kiismeretes elintézésénél ép úgy meg- 
uieneixülhetünk egy adónemtől, mint 
az kérdéssel való könnyelmű eíbá- 
n‘is\ ln<i jd nem is egv fájdalmas pénz- 
u^>| rendelkezés képében kell meg­
szenvednünk.

A világháború kitörésekor több 
l!lii" ‘ -■ millió korona aranykészlete 

az osztrák-magyar banknak, 
mei\ készlet, a bank szabadalma meg- 
, Zlm. e esetén. quóta arányában min- 

e is illetett volna. A háborús szük-
L}h‘ ^^r(‘e^en az állam erre a kész-

1(1 ^készültségének fentartása vé­

r>gélt épen úgy rátétté a kezét, mint a 
bankóprésre. És a háború intézőinek 
egy meg nem bocsátható vétkét képezi 
az, hogy mialatt minden egy bank, 
még a német birodalmi bank is a há­
ború alatt aranykészletét csak gyara­
pította, az oszt rák-magyar bank eme, 
jelentéktelennek épen nem mondható 
aranykészlete nagy részét felhasznál­
ták úgy, hogy az összeomlás pillana­
tában már alig 200 millió maradt meg 
belőle.

De ez a 200 arany millió meg volt 
és a fölött az osztrák-magyar bank 
vezetősége még ma is őrködik, úgy. 
hogy — eddig legalább — az osztrá­
kokra, illetve reánk eső hányadra 
biztosan számíthattunk arra az esetre, 
ha önálló állami jegybankunk felállí­
tására kerül a sor.

Am elmondhatjuk, hogy ,,semmi 
sem marad titokban“ — nem a nap 
alatt, hanem — a jóváíéíeli bizottság; 
eme jóakarónkból összeállított ku- 

paktanács előtt. Egyszerre ráüzentek 
a közös bankra és a közös bank szék­
helyén uralkodó német-osztrák kor­
mányra, hogy ebből az aranykészlet­
ből rész illeti a cseh, a román és szerb 
barátainkat is, tehát ki kell adni né­
kik 65 millió aranykoronát.

Hogy mindenki megértse, hogy ez 
a pár milliócska mit jelent, mai valu­
tára számítjuk ál az aranykoronát és 
egyenesén megírjuk, hogy hat és fél 
milliárd korona értékű arany kiadá­
sáról van szó és ebbő! bennünket, ezt 
a szegény, agvonsanyargatott Magvar- 
országot közel három milliárd koro- 
nányi érték illetne meg. Ugyebár ez 
már valami!

Es a szegény osztrák kormány, a 
mely máról holnapra avval eteti né­
péi, amit a nyugati hatalmak a kezébe 
huliajíanak, megfenyegetve azzal, 

hogy különben éhen veszejtik, az első 
felzúdulás tüzének lelohadtával sie­
tett is kijelenteni, hogy kész a 65 mil­
lió aranykoronát kiadni.

így fest Ausztriában a dolog. És 
nálunk . . . nálunk . . . sehogvsem.

Nálunk az az első felzúdulás sem 
vehető észre. Nálunk sem a kor­
mány nem nyilatkozik, sem a nem­
zete vü lésen nem jut eszébe ez a do­
log senkinek. Mintha egyáltalán a 
legkisebb jelentősége sem volna reánk 
nézve, észre sem vesszük.

Hát kereken ki kell hogy mondjuk: 
ez nem helyes. Ilyen fontos dolgot igy 
elhanyagolni nem szabad. Ilyen dolog­
ban kellene a közvéleménynek meg­

Saerkesztőség és kiadóhivatal: 
Kaposvár, Koroüa*atca 10. &z.

Telefon : 114. — Nyomda: 110. 
Hirdetések milliméter árszámitássaL

mozdulni és a kormány segítségére 
sietni. Es ilyen esetekben a legna­
gyobb erélyt kellene egy kormánynak 
kifejteni.

Avagy annyira közömbös Hegedűs 
adóalanyaira nézve az, hogy 3 mil- 
hárddal több vagy kevesebb adót 
kell majdan kiizzadni? Es hazafias 
dolog-e ekkora összegről ellenségeink 
javára csak úgy szó nélkül lemon­
dani?

Szomorú dolog, hogy egy szerény 
vidéki lap hívja fel ezen, napok, mái* 
a nyomdászsztrájk előtt felmerült 
fontos dologra a közvélemény figyel­
mét. Ám mi megtesszük kötelességün­
ké! és várjuk, lesz-e ennek valami 
visszhangja?

N. F.

A Ház mai ülése.
A parlament mai ülését háromnegyed 11 

órakor fíakovszky István elnök nyitotta meg*.
Ferdinándy Gyula volt belügyminiszter 

szólalt fel napirend előtt. Foglalkozik a 
honvédelmi miniszter őrlési lésével, hogy 
egyik legutóbbi beszédében a nemzeti had­
sereg dien nyilatkozott volna. Kijelenti, hogy 
ez félreértésen alapúi.

Beiicska honvédelmi miniszter tudomá­
sul vette Ferdinándy helyreigazi tó szavait.

Maid az ifalmérési jövedék törvényjavas­
latot kevés módosítással részleteiben is el­
fogadták.

A mentelmi bizottság előadója előterjesz­
tette Friedrich mentelmi jogának megsérté­
sé!. h ned riebet ugyanis a főudvarnagyi hi­
vatal kény szeri tét te a kiköltözködésre.

Bródy Ernő kifogásolja, hogy az udvar- 
nagyi hivatal lakásügyekben döntsön, mert 
ez a lakáshivatal hatáskörébe tartozik.

A Ház határozata szerint Friedriche! nem 
lehet kilakoltatni addig, mig megfelelő la­
kása nem lesz.

Az elnök napirendi indítványt tesz. Java­
solja. hogy a Ház legközelebbi ülését hol­
nap d. e. 10 órakor tartsa. Napirendre tűzik 
az italmérési illeték javaslatának harmad­
szori olvasását, néhány mentelmi ügyet, ál­
lam és társadalom hatásosabb védelmének 
javaslatai, a fegyver- és gyufaadó javasla­
tokat.

Az ülés háromnegyed 2 órakor véget ért.

MegszSmk a nyomdász* sztrájk.
Budapest, márc. 3. Telefonértesülésünk 

szidni a budapesti nyomdászok sztrájkja « 
holnapi napon megszűnik. A délutáni la­
pok már meg is jelennek. A megegyezési 
még nem publikálták.

Tőzsde.
Zürich, márc. 3. Budapest 1.40.
Budapest, márc. 3. Dollár 430, francia 

frank 3250, márka 713, lira 1630, lei 575, 
szokol 564, korona dinár 1070, lengyel 
márka 47—45. osztrák korona —.65.
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A kisgazdapárt 
értekezlete.

Nagyatádi Szabó István nyilatko­
zata a gabonarekbírálásról»

Budapest, márc. 3. A kisgazdapárt ma 
<*ste 8 órakor értekezletei tartott nagyatádi 
Szabó István elnöki elével. Ezen az értekez­
leten Tomcsányi V. Pál igazságügyinIniszter 
is részt vett.

Könyves Lajos és Czegtécli Endre kimu­
tatták, hogy egyes vidékeken tulszigoruan 
hajtják végre a gabona rekvircdását. Czeg­
lédi ezen kívül a belügyi tárca betöltéséi 
követelte.

kovács J. István bejelent ette, hogy a deb­
receni református templom ujjáaválásának 
ünnepélyén* 75 képviselő jelentkezett fele- 
kezet re való tekintet nélkül.

Héj} Imre szóváteíte, hogy a falusi ko­
vácsoknak nem áll szén rendelkezésükre. 
Fontosnak tartja ezeknek szénnel való el­
látását.

Sokorópátkái Szabó István rámutatott 
arra, hogy milyen nehéz a kormány hely­
zete és kérte, hogy ne gördítsenek munkája 
elé akadályokat. Reméli, hogv a jövő ter­
méskor már szabadforgalom lesz.

Nagyatádi Szabó István megígér Le, hogy 
azonnal a minisztertanácsra megy, ahol a 
kormányt a párt kívánságairól tájékoztatni 
íoeja. Referál a gabona rekvirálásáról és n 
szén helyes eloszlásáról. A belügyi tárca be­
töltését is kérni fogja. j

Az értekezlet 9 óra után ért véget. -

A hadiváltságadó törvényjavaslat.
Kikre terjed ki a hadiváltságadó fizetésének kötelezettsége.

A pénzügyi bizottság Kara fiáin Jenő el­
nökletével a parlament egyik termében 
ülést tartott, amelyben a hadiváltság törvény- 
javaslatot tárgyalta le. A javaslatot a bizott­
ság részleteiben is elfogadta.

A javaslat főbb rendelkezései: Hadiváltság 
fizetésére kötelezettek 1875—77 évben szü­
lettek s a váltság kiterjed azokra is. akik 
k ül földön tartózkodtak.

A hadiváltság fizetésének kötelezettsége 
alól mentesek azok, akik a háború tartama 
alatt katonai egyéneket ápoltak járványkór­
házukba ti.

Mentesek a fizetés alól azok az apák. 
akiknek legalább 3 fmk harc vonalbeli szol­
ga ! a tol teljesítet í.

Mindazok, akik a világháború alatt kül­
földön tartózkodtak és internálva nem vol­
tak, az 1919. évi jövedelmi adójuk négysze­
resét és vagyonadójuk harmincszorosát fize­
tik . Azok, akik internálva, voltak, jövede­

lemadójuk V2 részét és vagyonadójuk ötszö­
rösét fogják fizetni.

Ez utóbb említett enyhe elbírálásba része­
sülnek a vasúti és hajózási szolgálatot telje­
sítő katonai szolgálat alól felmentett egyé­
nek is.

Az I860—7í-ben születettek hadiváltság 
adója oly módon csökken, hogy a 43. élet­
évben felmentettek hadiváltsága a váltság 
összegének 5%-ával, minéjen későbbi év 
után 5—5%-kai csökken.

A munkaadók a felmentett alkalmazol- 
trákra kivetett hadiváltság felét fizetik, ki­
véve a vagyonadóvá fejlesztett hadiváltsá- 
got. melyet egész összegében tartozik fizetni.

Intézetek, egyesületek, melyek nem nye­
részkedési célból alakultak, hanem közjóté­
konysági, oktatási, művelődési, nemzetvé­
delmi célokat szolgálnak, felmentett munká­
saik után fizetendő hadiváltság fizetése alól 
felmentetnek.

Nyugatmagyarország
kérdése.

Budapest, márc. 3. Nyugatin agyar or szag 
nemzetgyűlési képviselői testületileg fel­

keresték Graiz Gusztáv külügyminisztert és 
előadták, hogy hazájuk, Nyugatmagyarov- 
-szag kérdésében nagy jelentőségű tárgyalá­
sok folynak. Mindkét kormány álláspontja 
az, hogy a nemzetiségek hozzájárulása nél­
kül sorsukról dönteni nem szabad. Ők, mint 
Nyugatmagy arországnak általános, titkos 
választójog alapján törvényesen megválasz­
tott képviselői azon meggyőződésüknek iád­
nak kifejezést, hogy Nyugatmagyarország 
népe rendelkezési jogától meg nem foszt­
ható.

Az osztrák kormánnyal megtartott tár­
gyalásokra vonatkozóan Graiz Gusztáv ki­
jelenti, hogy úgy, mint eddig is, nagyon szí­
vesen látja a nyugatmagyarországi területek 
hivatalos képviselőit, s igy alkalmat nyer­
tsen arra, hogy a nép képviselőinek ál­
láspontját osztrák körök előtt is nyilvánít­
hassa.

váltótörvény.
Párás, márc. 3. A népszövetség ideiglenes 

gazdasági és pénzügyi bizottságai az összes 
kormányokhoz kérdőívet küldtek, hogy 
mikén 1 lehetne ti -különböző véti tói örvénye­
ket egységessé tenni.

Németország megfenyltése.
Párás. márc. 3. Briand francia miniszter- 

elnök Bourgeois-t, a népszövetség elnökéi 
magához- kérette, és közölte vele Lloyd 
George táviratát, amely szerint hozzájárul a 
francia miniszterelnök felfogásához. Á többi 
szövetséges kiküldöttek is helyeslik, hogy ha 
Németország nem teljesíti kötelességeit úgy 
kesedelem nélkül léptessék életbe a katonai 
rendszabályokat.

Városi képviselő- 
választás.

A városi k ép viselőiestül cli tagok választá­
sára vonatkozóan a következő hirdetés je­
lent meg:

Kaposvár r. i. város képviselőtestületéből, 
az 1880. évi XXII. t.-c. alapján kilépő 28 
városi képviselőtestületi rendes tag és meg­
felelő számú póttag helyének betöltése cél­
jából Somogy várai egye alispánja rendel ke­
zest-vrt a választást 1921. évi március hét 
19. napjára tűztem ki. Erről a választó kö­
zönséget azzal értesítem, hogy a választás 7 
kerületben lesz megejtve és pedig mind a 7 
kerületre nézve a fenti napon délelőtt 9 
órától délután 4 óráig.

Az I. kerület választói a vasgyár helyisé­
gében.

A 11. kerület választói a Petofi-uteai iskola 
helyiségében.

A Ili. kerület választói a felső kereske­
delmi iskola helyiségében.

A IV. kerület választói az Anna-utcai is­
kola helyiségében.

Az V. kerület választói a polgári leány­
iskola földszinti helyiségében.

A \ 1. kerület választói a donnervárosi is- 
kóla helyiségében.

A VI f. kerület választói a Cigli iskola he- 
I yiségében szavaraak.

Az I. választókerülethez tartozik: A Ko­
rona- u tea, Széchenyi-tér. Vár-utca, Belső 
kisbéreki rét, Cseri-ut. Vasvári Pál-utca, 

Katona József-utca, József-utca. Kölesey- 
ulca, Kölcsey-dülő, Lövölde-utca, Cseri-hegy, 
Kecel-hegy és Körtönye-hegy.

A ÍL választókerülethez tartozik: a Ber­
zsenyi-utca, Kontrássy-utca, István-utca. 
Kanizsai-utca, Füredi - utca, Füredi - ut, 
Szondy-utca, Kinizsy Pál-utca, Toldy Mik- 
lós-utca.

A III. vál asz tó kerülethez tartozik: a 
Zárda-utca, Ősz-utca, Damjanich-utca, Hon­
véd-utca, Petőfi-ulea, Kereszt-utca. Arany - 
utca, Arany János-tér, Kisfaludy-utca, 
Klapka-utca, Dülő-utca, Sándor-utca és 
H u nyadi .1 ános-utea.

A I\. választókerülethez tartozik: a Fő­
utcának az Anna-utcáig terjedő része, Soms- 
sicb. Pál-utca, Irányi-utca, János-utca, Ker­
tész-utca, Németh Islván-utca, Eszierházy- 
ufea. 4 all ián-utca, Hunyadi János-tér, Vö- 
röstelek-utca, Kucserka-dülő, Őlaki-dülő és 
Bethien-tér.

Az V. választókerülethez tartozik: a Kos- 
sitt h-tér, Erzsébet-utca, Teleki-utca, Rá- 
kóczi-tér, Baross-ulea, Amia-utca, Rózsa- 
utca, Laktanya-utca, Hársfa-utca, Fő utca

(az Anna-utcától végig), Virág-utca, Máv. 
műhelyi munkások és Béla király-utca.

A \ 1. választókerülethez tartozik: a Sé­
tatér-utca, 1 szák-u tea. Mikszáth-utca, Eöt­
vös-utca, Jókai-11 tea, Géxa-utca, Nvár-utca. 
A rok - utca, Zrh íy i - ut ca, Szi getvá ri - u tea. 
Hcpvalja-utca, R imán év zy-utca, KáJvária- 
utca, Kapos-hegy, Róma-hegy és Iszák-hegy.

A VII. választókerüleihez tartozik: a 
Malom-utca, Kertessy- telep, Pécsi-utca, Dőlni 
Jstván-iitca, Mező-utca, Gyár-utca, Tavasz­
utca, Zöldfa-utca, Nádasaii-ittca, Kelelbánfa 
utca, N y uga ti vá nfa - u te: 1, Lónk a hegy. Som­
fa hegy és Hangyásmál.

Dr. Szopkó István, 
h. polgármester.

Jugoszláv hírek.
Belgrád, márc, 3. A népszámlálás adatai 

szerint Jugoszlávia legnagyobb városa Sza­
badka 118.000 lakossal. Ezután jön Bel­
grád 110.000-el. A többi nagyobb városok: 
Zágrál) 108.000, Sarajevo 58.000 és Laibach 
54.000.

Zágráb, márc, 3. A jugoszláv csapatok át­
vették a francia katonaságtól Gattc.ro vá­
rost, 12 torpedót és 2 hadihajót.

Belgrád, márc. 3. Az alkotmány ózó bízott 
rt mai ülésén az egykamara-rendszer mel­
lett foglaltak állást.

Alagút Kaposvár 
és Szigetvár között.

Szenzációs dolgot fedeztem fel. Azaz hogy 
jobban mondva, nem is felfedezés ez, ha­
nem — most jutott eszembe, hogy Kaposvár 
és Szigetvár között rendes, téglával lerakott 
út van. Tudom, hogy a valótlanság vád 
ját szegezik mellemnek a bőszénfaiak, Si­
mon faiak, meg a hárságyiak is. még sete 
másítom meg elhatározásomat.

Különben is álljon itt az egyszerű tény 
megd önt betétién ségével.

Az Iszákdombon sétálgattam s eszembe 
jutott a régmúlt, gyorsan tovatűnt ifjúság, 
amely meg sem érkezett és máris elment. 
Gondolataim egyik emlékről a másikra zu­
hantak s eszembe, helyesebben szemembe 
ötlött az — alagút bejárata . .. Hej, milyen
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más idők is voltak azok! ... A törökök őst- [ 
rmn után bevették Kaposvárt és az Iszák- j 
dombról kiindulva alagutat fúrtak, hogy j 
azon át behatoljanak a dicső Zrínyi Miklós 
vezérlete alatt álló és hősiesen ellenálló Szi­
get várába. Hosszú hónapokig fúrták, váj- | 
Iák az alagutat s már Sziget alá értek, ami- | 
kor Zrínyi utolsó kirohanása után a törö- i 
kök besétáltak a védők nélkül maradt vár- j 
ba. így a teljesen elkészült alagútnak senki ; 
x^ni vette hasznát. A törökök kivonulása 
után a kevesek által tudott titkos alagút fe- j 
ledésbe ment s írtig egyszer csodálatos kő- j 
rülmények folytán araiak létezéséről tudó- | 
mást szereztem. Akkor még diák voltam. í 
Cooper és Verne regényeinek elolvasása és J 
hosszas tanakodások és tanácskozások után j 
egyik barátommal elhatároztuk, hogy vé- \ 
gigm együnk az alaguton. Legyen bár akár- | 
milyen földalatti szörnyeteg az őrzője, j 
megverekszünk vele. de meg nem hátra- 
lünk. Az expedíció megindulása előtti na- . j 
pókban sűrűn surrantunk be az éléskam- j 
ráha és raktuk félre az elemózsiát. Mikor j 
: ; r elegendő mennyiség állott rendel kézé- j 
rí; A re, akkor mtegtakaritott pénzünkön I 
rvevtyát. gyufát és ,,Ariadne-f onalái4c vet- 

. , hogy az esetleges utlabirintusból vlsz- 
•rhessünk a föld sziliére, — ha ugyan 
idalatti szörnyek fel nem falnak. Mert 
is gondolni kell s gondoltunk is. Hatal- 

! v fegyverzettel — fejenként két „bugyli- 
sávnU* — töltöttük ki arzenálunkat.
tán egyik napsütéses (ilyenkor nem le- j 
felhős) délelőtt elindultunk. Miután ke- j 

vetettünk magunkra, beléptünk az | 
alagútba. Kezemben a gyertya, hátamon a j 
hátizsák, tüszőmben a „fegyverek“, a bará- j 
tóm pedig a fonalai gombolyította. 30—40 j 
méterig simán ment az ut. Aztán már ne- ] 
hezebben. Itt-ott gödrök, omladások gátol- I 
ták a gyors előrehaladást. De lelkesedésünk | 
nem ismert akadályt. Csak előre! A végső | 
győzelemig, azaz: Szigetvárig.

Az ut kissé kanyarodott. Eltűnt szemünk 
elől a kék ég utolsó darabja is; elől az is­
meretlen. a misztikus ut, mögöttünk a le­
gombolyított fonál. Utunkat hirtelen hatal­
mas torlasz zárta el. Csak akkora hely volt 
az átnienésre, hogy a földön csúszva volt 
lehetséges a további haladás. Mi nem ismer- 
tinik akadályt. Gyorsan át is másztunk az 
akadályon.

Hanem akkor! ... Kis pihenő után p
és — borzasztó még rágondolni is 

belezuhantunk egy mélységbe.
Oh csak ez ne történt volna. Csak az a méJ 

seg ne lett volna, ma már talán rendes f< 
gaiom lenne az alaguton át . . . De mi
történt ... A gyertya elaludt és mi fairt 
geiő csataorditá.ssal rohantunk — kifelé .

onalat már a szabadban húzogattuk 1 
felé.

Ha nem is jutottunk akkor el Szigetvárig, 
azért tény, hogy az alagút megvolt, létezett.

Kérem tehát az olvasóközönséget, hogy 
járuljon hozzá alábbi javaslatomhoz, aine- 
l>et aztán mint határozati javaslatot felter­
jesztenénk az illetékesekhez. Javaslatom a 
következő:

1. Szólítsuk fel a kormányt, hogy az 
alagutat hozza rendbe és a levélpostát azon 
át azonnal indítsa meg,

2. szállítson csapatokat, ágyukat, hadmű­
veleteket a szerbelv háta mögé s karolja át 
a demarkációs vonalat:

i

!I

í

3. a szerbek kitakarodása után fogassa el 
Linder Bélát, Pécs polgármesterét, a Ká­
rolyi-kormány volt belügyminiszterét és 
vigye az alaguton á Budapestre;

4. kérje meg Czanyó László főmérnököt, 
hogy az általa tervezett villanvtelep áramá­
val váilgitsa az alagutat;

5. szólítsa fel a hőrziáuereket, hogy diná­
raikat adják el, mert „rejtett utón“ a di­
nár öeözönlése várható;

6. szólítsa fel az ApoUó-mozit, hogy ké­
szüljön a filmfelvételekre:

7. parancsoljon rá a Somogyinegyei Ta­
karékpénztárra, hogy Szigetvárra vonul­
tassa be fiók-borbély üzletét, még ha nevezett 
nem is akarná és

S. ez alaguton át toloncoltassék el a 
Zrínyi korából- ii [maradt török -

Hasit.

hírek.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

— Fölkérjük lapunk vidéki barátait, 
gazdakörök, hitelszövetkezetek, községi párt- 
szervezetek vezetőit, hogy a környékükben 
történt közérdekű eseményekről, községi és 
mezőgazdasági bizottsági választásokról és 
pártmozgalmakról kimerítő tudósítást küld­
jenek lapunk szerkesztőségének, hogy igy
minden vidéki eseményről megemlékezhes­
sünk.

— Felhívás. A m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter 53021—1921. számú rende­
let* értelmében a vendéglősök és korcsmá- 
rosok ipara a képesítéshez kötött iparo­
sok közé soroztatott, ennélfogva az iparíes- 
tületnek kötelezett tagjaivá váltak. Felhívom 
Kaposvár r.-t város összes vendéglőseit, 
korcsmárosait és kávésait, hogy iparenge­
délyüket 8 napon belül mutassák be, mert 
ellenkező esetben az ipartestület kötelékébe 
fel nem vehetők. Akik e felhívásnak eleget 
nem tesznek, mint iparigazolvány nélküliek 
kezeltetnek, illetve ez eljárást kell ellenük 
folyamatba tenni. Mayer Berci, ipartestületi 
elnök.

— Ä vármegyei közigazgatási bi­
zottság illése* Taliián Andor, Somogy- 
vármegye alispánja tisztelettel értesíti a vár­
megyei közigazgatási bizottság tagjait, hogy 
a bizottság í. hó 9-én délelőtt 10 órakor 
tartja ülését a vármegyeház kistermében.

— A h©r@szaayei kisgazdapárt 
múlt hó 27-én megalakult. Örömmel jelen­
tik a megyei központnak, hogy az egész 
falu belépett a pártba. Elnökké egyhangú­
an Púpics Mihály kisgazdái, alelaökké Ren­
gd Mrhály kisgazdát, pénztárnokká Pápics 
Imrét, jegyzővé Neun irt György tanítót. 
Levelükben kérik a központi párttitkársá­
got, hogy küldjenek mutatványszámot a 
most megindult napilapból.

— A „Délmagyarország“ Lapkiadó 
R.-t. ma tartotta meg alakuló közgyűlését. 
Az alapítók konstatálták, hogy a kibocsáj- 
tott részvényeket majdnem mind lejegyez­
ték. Mivei azonban a földműves társadalom 
tömegesen óhajt a részvényesek között he­
lyet foglalni, valószínű, hogy a részvény- 
tőkét a közei jövőben emelni kell.

— Helyesbítés. Tegnapi számunk „So­
mogy fejlődése" cimü cikkében tévesen kö­
zöltük, hogy a kaposvári közüzemek igaz­
gatósága az első járási népgyülést Tabon, 
a másodikat Igáiban tartja. Ugyanis az első 
járási népgyülés e hó 13 án Igáiban és 
20-án lábon lesz.

— A Rákóczi estély főpróbáját hol­
nap, pénteken délután 3 órakor a városi 
színházban tartják meg. Az elnökség kéri 
az összes szereplőket, hogy a főpróbán 
megjelenni szíveskedjenek. Az estélyt e hó 
5-én tartják meg.

— A kaposvári Kisgazda és Föld­
mű vespárt e hó 4-én, pénteken este a 
Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár he­
lyiségében választmányi ülést tart, a városi 

j képviselő testületi tagváíasztás megbeszé- 
j lése tárgyában.

— A molnár sztrájk. Ismeretes, hogy 
a Hazai és Mir malom munkásai sztrájkba 
léptek. A sztrájkolok a polgármestert kér­
ték fel memorandumuknak a munkaadók­
hoz való továbbítására. A fenti malmok 
vezetői központi igazgatóságukhoz terjesz­
tették fe! a munkások követeléseit. A vá­
lasz ma megérkezett Budapestről s ennek 
alapján a polgármester közveiiti a munká­
sok és munkaadók közti tárgyalást.

— Dohánytermelés. A város gazda­
sági hivatala értesíti a gazdaközönséget, 
hogy saját használatra a dohánytermelést ez 
évben is engedélyezte. Felhívja az érdekel­
teket, hogy március hó 7-től 31-éig d. e. 
9—10 óra között a gazdasági hivatalban 
jelentkezzenek, h termelőnek minden pa­
lánta után a jegyzéskor 2 koronát kell fi­
zetni. Minden termelő családfő 200dohány- 
hánypalánta kiültetésre nyerhet engedélyt. 
Ennél kevesebbre nem adnak engedélyt. 
Minden 16 éven felüli családtag után újabb 
100—100 palántát engedélyeznek.

* Váradi Izsó. a kedvelt tánckomikus 
körútra indul egy újonnan betanult Fregoli 
táncszámmal. Boszorkányos ügyességgel öt­
féleképen öltözködik, mindig más és más 
nemzetiségű alakra, öt nyelven énekel, öt 
nemzet táncát járja el. Mielőtt elhagyná Ka* 
posvárt, beakarja mutatni a kaposvári kö­
zönségnek s ezért ma, pénteken, szombaton 
és vasárnap fellép a nagy márciusi műsor 
keretében a Maliié-kabaréban, amikor is az 
előadások pontosan 8 órakor kezdődnek.

Művészetéi Irodalom.
Heti műsor:

Március 4-én: Buta ember (vígjáték). 
Március 5-én: Hajdúk hadnagya (operett).

* Szombaton, vasárnap este, hétfőn és 
kedden a gyönyörű zenéjü és kitűnő libret­
tója operett a „Hajdúk hadnagya" kerül 
szinre elsőrendű szereposztásban. A darabot 
Deréky rendezi nagy ambícióval és tudás­
sal. Lambert karmester minden tudásával 
azon van, hogy az ének- és táncszámok a 
legnagyobb precizitással kerüljenek a kö­
zönség elé. A főszerepeket Harsány!, Nagy, 
jutassi, Derék! és Nyáray játszik. Az elő­
adás iránt oly szokatlanul nagy az érdek­
lődés, hogy az elsőrendű jegyeket majdnem 
mind elővételben viszik el a színházi pénz­
tártól.

* „Színház és Sport“ holnap megje­
lenik.

SPORTÉLET.
() A Kaposvári Sport Egylet — mint

I velünk közük — folyó hó 4-én délután 4 
órakor tartja első nagy nyilvános trainingjét 
a MOVE pályáján.

() A Turul Sp. E. ma tartott trainingje 
megfelelő számú néző előtt folyt le. A já­
tékosok már elég előrehaladott stádiumban 
vannak.

Főszerkesztő:
Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő:
Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Déhnagyarország Lapkiadó R. T. 
igazgató: Soós János.
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Ha eredményt akar, 'Nyugdíjas államtisrtviselő 
a Iazonnal beköltözhető.

„Délmagyarországtt.íházat keres megvé-
ban. Megjelenik mindenjteire. Cím a kiadóban, 
reggel 8 órakor. j-—■ - - - - - - - - - - -  ■ ■ ■■». . . . . . . . . . . . . . . . . . —

Ha férjet, feleséget keres, 
hirdessen a
„Délmagyarország16-

jban.

Nőtlen fiatal ember bllto-
roaott szóbél keres.
Ga» a kiadóhivatalban.

Pályázati hirdetmény.
A Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár R.-T. pályázatot hirdet
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SPIEGEL DÁVID
nveg-, porcellán- ás lámpakereskeeiáse

KAPOSVÁR 
Korona-utca 6.

Táblai!vég raktár. Képkereteascs«
10 Épületüvegesési vállalat.

■ ■■BeBHHBSaaHHIleSBBSaSZIHSBinBSBB 
■BBaBBBeeHHaSBÉ5gBBBS8EiSBSge®^5l25iSB8S0iaBI

• ru rül an.
A gyakornoki állásra pályázhatnak 

felsőkereskedelmi iskolát végzett fiatal 
emberek, vagy kereskedelmi tanfolya­
mot végzett leányok. A hivatalszolgai 
állásra pedig imi-olvasni tudó meg­
bízható egyének.

Mindkét állás azonnal elfoglalandó, 
is Az igazgatóság.

♦ ❖

Bútor öli!
Telise lakberendezések, 
valamint egyes bútorok, 
szekrények, ágyak, db 
vánok, matracok ölesé 
árban vásárolhatok 9 9

FEHÉR MÓR
BUTO»RAKTÁRÁBAN 

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 23.
19

♦ Kereskedők figyelmébe ! ? I

Rövid-, szövött- és 
norinbergl cikkekben

állandóan nagy raktár

ERŐS ERNŐ-nél
Kaposvár, Korona-utca 8.

# Postai megrendelések pontosan eszközöltetnek. ^
O 4 ^❖ ♦Ó-tő--------------------------------------- <»♦♦♦♦

li TtWI tü HilH alar
házat, vendéglőt, telket, 
főidet, üzletel, szellőt, 
vagy bármely ingatlant 
és pontos, előzékeny ki* 
szolgálást óhajt, fordul« 

ion mindenekelőtt

POLGÁR G.
ingó- és ingatlan adásvételi irodához.

HaposÉ, Benzin 8. LaMi: Zároa-a. 30.
Z----------------------------------------------------

1 koronába kerül a

JlIIIíI nt

egy száma, ha legalább egy negyedévre előfizet. | 
Negyedévi előfizetés ára SO korona. J

Dietrich
csemegéi

Kaposvár.
{ í Faszer és csemggg-kfilöolegcsségsk raktára.

S O H R PÁL
vaskereskedése

Kaposvár, Koroeia-y, 9,
Telefon 131.

Ä Magyarországi Kisbirtokos Szövetség
és az ©riZáSOS Kisgazdapárt erkölcsi támogatásával alapított s a
Somogymegyei Kisgazdáit Egyesülete védnöksége

alatt működő
Kisbirtokosok Biztosító intézete B.-T.
vállal IÖS, lég és élGtbiZf OSitáSOkcfif egyezményen kívüli dijakkal,

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Bővebb felvilágosításért a kaposvári vezérügynökséghez, vagy a községi

megbízottakhoz kell fordulni.

Ä Usurer! A savi v za »a <6 ws tartjuk a következő cikkeket: konyhasó, kockacukor. 
íiiifó&Ilál,: »ál a résgáilc, petroleum, fűkaszáló, arató, gyüj tőgépek, répa­

vágók, darálók, szak-ekék, rosták, stb., mezőgasdasági gépek és eszközök, kötéláruk, 
ponyvák, gépolaj, kocsikenőcs. — Mindennemű vetőmagvak vételével és eladásával foglalkozunk.

ÁRUOSZTÁLYAKisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. Kaposvár.

21

• kész szekereket, szekéraBkaf- 
résseket, faeszközöket, kerék­
talp és küllőt, ekealkatrésze­
ket, vasait és kubikos talicskát,
falapát, faviila, gereblyét stb. Raktár: Széchenyivé? 2. szára.

€Íkkgk@f legolcsóbban szállít a - Rendelések a beérkezés napján elintéztelek.

BtóEíÉül FapkroMtiii
aiosiii. M: FS-b. 3.

12 Nem megfelelő árut visszaveszünk.

fix fizetés
magas Jutalékkal felwesz 

lapunk kladéhinatala, 
Korona-utca 1$..

1 Legjobb gyártmányú

varrógépek, kerékpárokSF gyári raktára:

SPITZE R SAH U
Eapostfár, Korona-ufca IS* szám. 14

Mindennemű alkatrészek kaphatók. Szakszerű javító műhely.

Erzsébet-ut 2. Telsfcm 432.

Mó minőségi! szappanok, pipere- és cosms- 
tikai cikkek, gyógyáruk, kötszerek, fényképészei], 
iátszerészeíi cikkek legjobb beszerzési forrása.

Cégtulajdonos: ACZÉL BEZSŐ*
Optikai Javité műhely,

Ä Magyarországi Kisbirtokos Szövetség
és az Országos Kisgazdapárt erkölcsi támogatásával alapított

kaposvári kirendeltsége közli, hogy raktáraiban (Kossuth-tér 4. sz.) minden 
szükségleti cikk, névleg: réZgálÜC, SÓ, PStf©t@Um, SÓh@f- és 
fSpSISlEg, valamint más áruk kicsinyben is, versenyképes áron a kis­

gazdák rendelkezésére állanak.
Községi fiókok szervezése folyamatban. Bővebb felvilágosítást szívesen ad 

______ ’ a kirendeltség. (Fő-utca 39. sz.)

Nyomatott Szabó lápot könyvnyomdájában. Kaposvár.


